

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第四〇六九號

校刊 非賣品

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：林二三三

| | |
|----|----|
| 發行 | 張長 |
| 社副 | 曲李 |
| 主編 | 吳吳 |
| 編輯 | 張張 |
| 編 | 美秀 |
| 湖鏡 | 嘉鄭 |
| 武 | 銘 |
| | 雲雲 |

第二次師生座談會

今日假敬業堂召開

新聞暨傳播學院師生代表參加

(本報訊)本校七十八學年度第二次師生座談會，定於今日(廿一)日上午十時至十二時，假大忠館敬業堂召開。此次座談會，由新聞暨傳播學院院長王洪鈞教授主持，新聞暨傳播學院新聞、廣告、印刷系等師生代表參加，相關單位主管列席並答覆問題。

師生座談會，旨在以面對面直接溝通方式，讓學生瞭解學校教育政策，讓學校瞭解學生心態、解決困難，以促進校園和諧與團結。

主辦單位訓導處請參加之學生代表事先彙集同學之意見。

服務隊

徵稿件

(本報訊)由愛暉、同濟、慈安、農服、華服等五支服務性社團暨羅浮群徵稿，即日起至本月廿六日止，受理稿件。

文章內容主要為對服務性社團，對目前社會、校園內之服務、助人風氣之看法或建議。文

學生輔導中心

徵工讀生

(本報訊)學生輔導中心為協助本校官生生活及課業輔導，並製作有聲教材，特徵工讀生數名，歡迎有意願同學近日內至大典三樓學生輔導中心

明日推出

(本報訊)美術系第26屆秋季美術展，明(廿二)日起至廿八日，假國軍

演講消息

(本報訊)舞蹈學社於今(廿一)日上午十時十分，在大雅視聽教室，舉行演講，邀請陳世興老師主講「音樂與舞蹈」。

△英文學社於明(廿二)晚六時至七時，假大賢一〇二室，邀請謝春明老師主講「英文與就業」。

△美術系秋季展覽

華岡實習銀行設有

(本報訊)各界為仰慕本校創辦人德範仁風，及其對國家文化教育之貢獻，特組織其紀念館籌建委員會，倡議興建其紀念館大樓，並於本校華岡實習銀行設有「張其昀紀念館專戶」(戶名)，帳號為A五〇八〇。

該項專戶之第一八五批捐款人如下：
1.韓文組林明德教授第41次捐款計新台幣壹仟元整。
2.董事會秘書張行蘭先生第五次捐款計新台幣壹萬元整。

救國團青年獎章

(本報訊)救國團七十九年度青年獎章，已開始受理推薦，凡本校師生(年在卅五歲以下)具有下列優良事蹟之一者，均可至教官室楊教官處報名，接受推薦。

優良事蹟包括：忠勇事蹟、孝友事蹟、仁愛事蹟、信義事蹟、和平事蹟、禮節事蹟、負責事蹟、勤儉事蹟、強身事蹟、助人事蹟、博愛事蹟、有恆事蹟。

經推薦獲當選者，將在七十九年三月二十九日全國各界慶祝青年節大會中隆重接受獎章與當選證書。

家政便當

(本報訊)家政便當今日由食營三同學製作，菜色有：咖哩雞、魚香茄子、韭菜豆干、素炒小白菜；意者請於中午十二時三十分至大義館二樓門口(印刷系辦)前購買。

(本報訊)家政

服務台

△史一杜曉梅，於大仁球場遺失咖啡色手提袋，內有西通、國文課本、

社團簡訊

(本報訊)華岡羅浮羣今午十二時，假國部教授交通指揮。

△登山社初禱相片已加洗出來，已登記者今、明中午至社辦領取。

△慈安社社服集訓(一)，今晚五時五十分假大德102展開。

△易學社今晚六時至八時，假大德一〇五室舉行「幹部延訓」。

大夏觀光學社 舉辦拱豬賽

(本報訊)日間部一年級新生班代表，請於即日起至大成館一樓註冊組學籍股，領取學生學籍紀錄表，並轉發給全班同學填寫，以便製作歷年成績紀錄表。

大夏觀光學社(本報訊)夜間部觀光學社「主任盃拱豬大賽」，將於本月廿五日下午一時卅分至四時，假光華樓展開。比賽採個人賽方式，各錄取前二名(共八名)，頒予獎品；有興趣者向活動組譚兆平報名。另，該社廿六日舉辦「主任盃排球賽」，地點在大同國中。

青之板音樂賽 今日止報名

(本報訊)民族

音樂學社將於十二月十八日舉辦「青春之星校際音樂比賽」

音樂學社將於十二月十八日舉辦「青春之星校際音樂比賽」。該項比賽，今日中午十二時至一時，在大忠館七樓該學社辦公室接受報名，報名費二百元。

救國團青年獎章 已開始受理推薦

(本報訊)救國團七十九年度青年獎章，已開始受理推薦，凡本校師生(年在卅五歲以下)具有下列優良事蹟之一者，均可至教官室楊教官處報名，接受推薦。

優良事蹟包括：忠勇事蹟、孝友事蹟、仁愛事蹟、信義事蹟、和平事蹟、禮節事蹟、負責事蹟、勤儉事蹟、強身事蹟、助人事蹟、博愛事蹟、有恆事蹟。

經推薦獲當選者，將在七十九年三月二十九日全國各界慶祝青年節大會中隆重接受獎章與當選證書。

華岡實習銀行設有 張其昀紀念館專戶

(本報訊)各界為仰慕本校創辦人德範仁風，及其對國家文化教育之貢獻，特組織其紀念館籌建委員會，倡議興建其紀念館大樓，並於本校華岡實習銀行設有「張其昀紀念館專戶」(戶名)，帳號為A五〇八〇。

該項專戶之第一八五批捐款人如下：
1.韓文組林明德教授第41次捐款計新台幣壹仟元整。
2.董事會秘書張行蘭先生第五次捐款計新台幣壹萬元整。

黃碧松醫師 講溫病條辨

(本報訊)中醫社今(二十一)晚七時，假大仁一〇二教室由黃碧松醫師講授「溫病條辨」。

家政便當 今有咖哩雞

(本報訊)家政便當今日由食營三同學製作，菜色有：咖哩雞、魚香茄子、韭菜豆干、素炒小白菜；意者請於中午十二時三十分至大義館二樓門口(印刷系辦)前購買。

(本報訊)家政

服務台

△史一杜曉梅，於大仁球場遺失咖啡色手提袋，內有西通、國文課本、

愛社義賣活動 歡迎師生共襄盛舉

(本報訊)夜間部崇愛社將於十二月三日起，一連十八天，假大夏一樓門口舉辦義賣活動，歡迎師生共襄盛舉。義賣貨品計有卡片、飾品、書籍、食品等，另有音樂帶及其他產品。

十八天中，除第一天(十二月三日)、最後一天(十二月廿日)由崇愛社負責外，其餘十六天，則由夜間部各學社抽籤決定義賣日期，結果如下：四日—市政、五日—國貨、六日—法律、七日—地理、八日—財稅、九日—觀光、十日—新聞、十一日—行管、十二日—社工

十三日—資訊、十四日—中文、十五日—家政、十六日—印刷、十七日—大傳、十八日—企管、十九日—經濟。各學社服務同學可請公假(五名，星期日則十名)。義賣當天，請各負責學社服務同學於下午四時，至崇愛社清點出貨，星期日則於上午九時前清點出貨。義賣所得歸崇愛基金，用於急難救助及寒暑假社服費用、不定期配合各界慈善活動及社區服務費用等；崇愛社社員之聯誼、例行活動皆不得使用該項專款。

救國團青年獎章 已開始受理推薦

(本報訊)救國團七十九年度青年獎章，已開始受理推薦，凡本校師生(年在卅五歲以下)具有下列優良事蹟之一者，均可至教官室楊教官處報名，接受推薦。

優良事蹟包括：忠勇事蹟、孝友事蹟、仁愛事蹟、信義事蹟、和平事蹟、禮節事蹟、負責事蹟、勤儉事蹟、強身事蹟、助人事蹟、博愛事蹟、有恆事蹟。

經推薦獲當選者，將在七十九年三月二十九日全國各界慶祝青年節大會中隆重接受獎章與當選證書。

華岡實習銀行設有 張其昀紀念館專戶

(本報訊)各界為仰慕本校創辦人德範仁風，及其對國家文化教育之貢獻，特組織其紀念館籌建委員會，倡議興建其紀念館大樓，並於本校華岡實習銀行設有「張其昀紀念館專戶」(戶名)，帳號為A五〇八〇。

該項專戶之第一八五批捐款人如下：
1.韓文組林明德教授第41次捐款計新台幣壹仟元整。
2.董事會秘書張行蘭先生第五次捐款計新台幣壹萬元整。

黃碧松醫師 講溫病條辨

(本報訊)中醫社今(二十一)晚七時，假大仁一〇二教室由黃碧松醫師講授「溫病條辨」。

家政便當 今有咖哩雞

(本報訊)家政便當今日由食營三同學製作，菜色有：咖哩雞、魚香茄子、韭菜豆干、素炒小白菜；意者請於中午十二時三十分至大義館二樓門口(印刷系辦)前購買。

(本報訊)家政

服務台

△史一杜曉梅，於大仁球場遺失咖啡色手提袋，內有西通、國文課本、

社團簡訊

(本報訊)華岡羅浮羣今午十二時，假國部教授交通指揮。

△登山社初禱相片已加洗出來，已登記者今、明中午至社辦領取。

△慈安社社服集訓(一)，今晚五時五十分假大德102展開。

△易學社今晚六時至八時，假大德一〇五室舉行「幹部延訓」。



易學天地 · 物極必反

易學社提供

在中國傳統文化裏，都喜歡講究中庸之道，不偏不倚，中和適度，最大的涵義當然是不走極端。物極必反，則是千古不易之理。

看易經中的乾卦，從初爻潛龍勿用，一直走到飛龍在天，五爻九五之尊，就是取其九五中正之位，一切事物欣欣向榮，適性而居，合理而度。若是再往上走至六爻時就是亢龍有悔，亢者，高也。凡事達於頂點，就有逐漸下降的趨勢，也就是物極必反，當然就有不取極端之意。

再者中國很多門的術數中，也有這個理論存在。如「子平命理」中的十二生

死歷程，就是人生物極必反的最大啓示，祿位是取臨官之位而不取帝旺之位，就是避過最旺的地點，也就是人生生命最旺或事業臻於最高峰的時段。除了過剛易折的道理外，到達最旺時，就不免開始走下坡。

紫微斗數中，太陽可喜的位置是在旭日初昇或昇殿之時，到了午宮一日麗中天一則嫌其陽光過猛。在走到巔峰時，再過去從申宮開始，太陽的光度開始減弱，成黃昏的陽光，這種現象就是下坡的開端。所以不取其極之意。

於人事上，亦多此類現象。在娛樂圈中，這個現象更加顯著。而且走紅的現象越快，消失也越速，是迅速的到達巔峰而又迅速的向下坡走去。這種彗星式的光采，曾經炫耀奪目，如今急速消失，實是讓不少人心生感慨。

花最紅是謝的開始，月最圓是缺的開始，是半點也不假。但話又說回來，花在凋零後，月在最缺時，未嘗又不是另一好的開端呢？

！說起「病態」來，我想未免太過嚴肅了。不過，今天真正的主題卻是談談營養與保健的關係，可別看到這兒便就此打住囉！先看看我們的第一個主題吧！

(1) 我的身材不好，怎麼辦呀！先別嚷嚷身材不好，來這公式給你，馬上算看看。

① 男性：你的標準體重 $W = (你的身高 - 100) \times 0.9$

② 女性：你的標準體重 $W = (你的身高 - 100) \times 0.85$

可別那麼快告訴我結果，因為公式中的 W (約等於) 是有很大學問的喔！如果你不是非「嚴苛」的話，在 10% 的範圍內可都算標準的！可是，如果... 唉！可別先傷心，先耐著性子往下看。

(2) 今天你想吃些什麼呢？什麼，你三餐都吃麻油豬肝湯！嚇，不怕爆血管啊！又什麼，你有糖尿病，你的家人有高血壓，不知怎麼吃？喔！這就說來話長了... 不，不可以「絕食」減肥的，不如胖死還舒服些...。

營養研習營系列專文 ④ 《病態篇》

營養保健班

改變飲食來治療疾病，甚至，很少人知道如何自己設計這一餐有多少熱量，營養好不好。但，這些許許多多的有關的「營養」與「保健」的方法，不是一篇文章可概略的完的。一年一度的營養研習營，將為你開設「營養保健班」，你可以在這裏學到如何控制體重、設計菜單、飲食療法、計算熱量... 等等，絕對用得上，吃得安心囉！營養研習營——營養保健班歡迎您的加入。(完)

音樂神童莫札特

與樂聖貝多芬

音樂系西樂組提供

阿馬迪斯·莫札特 (W. A. Mozart) 神來之筆，作品非常的多，且時至今日，亦經常被演出，著名歌劇作品有「Amadeus」，「費加洛婚禮」，「唐璜」，「女人皆如此」，「魔笛」，「費加洛婚禮」，「唐璜」，「女人皆如此」，「魔笛」，「費加洛婚禮」，「唐璜」，「女人皆如此」...

二十二日(星期三)下午七時，華岡交響樂團將和練琴中度過，這也影響他不屈不撓的個性。貝多芬的作品如：三十二首鋼琴曲有音樂的「新約聖經」之稱，而九首交響曲對後世音樂的發展也有極大的影響。

莫札特特作曲神速，猶如完成第一部喜歌劇。莫札特特作曲神速，猶如完成第一部喜歌劇。莫札特特作曲神速，猶如完成第一部喜歌劇。莫札特特作曲神速，猶如完成第一部喜歌劇。

莫札特特作曲神速，猶如完成第一部喜歌劇。莫札特特作曲神速，猶如完成第一部喜歌劇。莫札特特作曲神速，猶如完成第一部喜歌劇。莫札特特作曲神速，猶如完成第一部喜歌劇。

莫札特特作曲神速，猶如完成第一部喜歌劇。莫札特特作曲神速，猶如完成第一部喜歌劇。莫札特特作曲神速，猶如完成第一部喜歌劇。莫札特特作曲神速，猶如完成第一部喜歌劇。

莫札特特作曲神速，猶如完成第一部喜歌劇。莫札特特作曲神速，猶如完成第一部喜歌劇。莫札特特作曲神速，猶如完成第一部喜歌劇。莫札特特作曲神速，猶如完成第一部喜歌劇。

莫札特特作曲神速，猶如完成第一部喜歌劇。莫札特特作曲神速，猶如完成第一部喜歌劇。莫札特特作曲神速，猶如完成第一部喜歌劇。莫札特特作曲神速，猶如完成第一部喜歌劇。

「省油」現已成汽車的一項非常重要行銷廣告重點，幾乎所有的汽車製造廠都在埋首研究省油之道，包括更有效率的引擎、更輕的車體、更低的風阻造型。然而除了車廠的努力外，一部車是否省油，車主也要負起相當的責任，另一方面應時時注意保養引擎，開車時多留心省油常識，汽油帳單數字就會溫和得多。

裝置省油法寶不能有恃無恐，機油、空氣濾清器影響引擎效率：引擎機油的選擇也相當重要，濃度高的機油，特別是在冷天的時候，會對引擎曲柄軸產生很大的黏滯力，引擎效率可能降低不少。濃度高的機油潤滑能力較好，但如果老兄您不是「性能狂戀者」不常把引擎推至激烈工作狀況下的話，換種較稀的機油，有助於改善耗油情況。如果你常在充滿塵埃煙霧的環境一如台北市，建議您採用可清洗重複使用的空氣濾清器，較一般用了就丟的更為經濟，因為一般車主不太可能常常更換，而空氣濾清器上積了塵埃，對引擎效率會有很大影響。

風阻係數影響耗油不少，不必要的玩意儘量少裝：有些車廠作法頗為矛盾，近乎瘋狂地研究汽車的空氣力學，成品出來卻又加上兩個方

武林外史《汽車實用篇》

開車省油之道有祕訣！

機械學社提供

正的門側後照鏡，凸出的收音機天線之類的玩意兒，這已經很糟了，然而還有車主連開車去上班，都在車頂裝上渡假時才用得上的行李架，或在車頭裝個大包圍擾流板，或用寬胎，的確有助於增加車子的跑車感，不過也都影響了通過車身氣流的順暢，也就是影響了車子的耗油性。

車胎壓力應時時注意，省油配備不宜過度沈迷：如果車胎太軟，行駛時路面阻力會大得出奇，耗油量也相對增加。一般來說，胎壓增高，路面阻力減小，不過胎面也較容易磨損，兩者之間必須取得平衡，一般狀況下輪胎打到比正常壓力略飽一點，而裝載重物時，一定要打足原車手冊上註明的負載胎壓。此外，市面上有許多汽車附件商店，精品、汽車百貨之類，也有出售一些省油配備，小小嘗試倒無問題，但不可沈迷其中，因為一個降低耗油的裝置通常也會影響車子性能，畢竟要車子跑，多少還是得燒點汽油才行。

(參考汽車指南)

阿馬迪斯·莫札特 (W. A. Mozart) 神來之筆，作品非常的多，且時至今日，亦經常被演出，著名歌劇作品有「Amadeus」，「費加洛婚禮」，「唐璜」，「女人皆如此」，「魔笛」，「費加洛婚禮」，「唐璜」，「女人皆如此」，「魔笛」，「費加洛婚禮」，「唐璜」，「女人皆如此」...

商學院簡介

· 供提院學商 ·

企業管理研究所

本學期第一次週會，於明日上午十時十分至十二時，假華風堂舉行，由商學院院長林彩梅教授主持，商學院全體學生參加，邀請中國生產力中心總經理石滋宜博士演講。

為使同學對商學院有進一步之認識，本報特將該院各所系之特色加以介紹。

——編者按

一、沿革：本所於民國六十四年成立，迄今已十四屆，歷屆所長在其任內均大力策劃，羅致國內外企業管理專家學者，並籌募研究基金，蒐集中外圖書資料，奠定研究設備的基礎。

二、教育目標及師資：本所旨在培育企業之管理人才，尤其重視國際企業之管理人才。在師資方面，本所教授計12位，其中專任四位、兼任八位，全部均獲有博士學位。

三、課程內容：一年級必修課程有國際企業管理、國際行銷管理、日文、英文等，二年級則有國際經濟學、國際財務管理、中級日文、英文等，選修課更包羅了所有有關企業國際化的問題研討。

四、未來展望：培養能幹的「國際企業管理」人才，為我國企業國際化扮演重要角色。

企業管理學系

一、沿革：本校創辦人張其昀博士鑑於國內企管人才需求之日益殷切，於民國五十九年五月奉准設立本系，至今已增為三班，在校人數達五百餘人，為本校第一大系。

二、課程與師資：本系教育原則，力求理論與實務配合，所以在課程的安排上，除國文、英文等共同科目及會計、經濟等必修專業科目外，尚有許多和當前經濟發展有密切關係的課程，如國際企業管理、房地產管理、商用英語會話、應用科技概論等等。在師資方面，具有副教授以上者共三十三名，佔全部教師比例百分之七十七，具有博士學位者佔百分之五十三。

三、系友動態：本系迄今畢業系友共計六屆，約一千餘人，通過高考特考者計一百一十人，考取國內研究所碩士班者計有五十人，出國深造者計有五十人。其餘大多服務於公民營機構，其中更有傑出系友獲得廣告獎或擔任經理級以上之職務者。

四、獎助學金：本系承企業界重視，多捐有壹萬元的獎學金、扶輪社、謝安田教授提供的助學金，另外，學校方面尚有如聲寶、新光等獎學金。

五、未來展望：近年來，由於國內經濟高度發展，各項專業人才的需求倍增，為配合今後國家建設與發展的需要，本系計劃在明年級增設選修課程或專業訓練，以期實行「通才與專才並重」之教育目標。

院長的期許

林彩梅

親愛的商學院同學們：
歡迎各位來到華岡，成為本院的一份子。
為求提高同學們之研究風氣，本院同學有下列幾項努力目標：

一、放眼看天下，以成為未來高階主管為職志；提高學習成果，預作準備。

二、配合國家經濟發展政策：企業國際化。注重同學外國語言能力，先把英、日語學好，有餘力再學習第三國外語。

三、待人處世多用一份心，將比別人更完美。謙虛有禮、關懷他人自然可得他人之襄助；處世精益求精，收穫必更高。

四、鼓勵同學修習輔系或雙學位，擴大大學術及技術領域，培養自己成為社會需求人才。

五、應屆畢業生不宜淺見，為零用錢輕易打工，影響課業。在校時間寶貴，應為出國留學、繼續國內升學或就業所應具備之廣泛知識，做更完美的準備。（作者為商學院院長）

會計學系

一、沿革：會計學系奉准於民國六十三年春成立，是年秋開始招收第一屆學生，迄今十五年，至今已畢業約六百人，在校學生四百五十四人。

二、課程與師資：本系教育原則，力求理論與實務配合；開課內容除共同科目及會計必修專業科目：經濟學、會計學、(1)(2)(3)、統計學、成本會計、審計學、企業管理、會計資訊系統（自乃學年度新

國際貿易學系

由於台灣海島型經濟體系的特質，發展經濟，首賴國際貿易的拓展。本校有鑒於此，乃於民國五十八年六月，經奉教育部核准，自五十八學年度起，將經濟系分設經濟組與國際貿易組。而於六十九年起，本校為配合國家拓展國際貿易，專事培育國際貿易人才，報奉教育部核准，改制為國際貿易學系。本系日間部增為三班，自七十八學年度日間部增為三班，迄今，日間部畢業人數為九百六十三人。茲簡介如下：

一、師資陣容與課程：本系專業科目老師共計四十位，副教授以上達百分之七十五，教師中包括十三位博士。課程方面採理論與實務並重。今年增開個體經濟、總體經濟學、國際匯兌學、財務管理、資料庫處理、套裝軟體應用及商用英語會話等課程。

二、圖書及教學設備：本系現有圖書室一間，供教授、學生研究閱覽用，計藏

觀光事業學系

觀光事業學系以培養觀光專業經營管理人才為宗旨。本系開課內容除共同科目及商學院必修專業科目：經濟學、會計學、統計學、企業管理外，並就觀光範圍開設旅館管理、餐館管理、旅遊經營學、觀光資源規劃、觀光行銷學等專業必修課程及攝影學、觀光遊憩地理、公園及遊憩資源經營管理、飲料管理等相關選修課程。並計畫於七十八學年度增班後，加強語文訓練及專業課程的開設。

師資方面，陸續延聘國內外專業教授任教，系上現有專兼任教師四十位，榮獲博士學位者有十九位，而副教授級以上有二十七位佔百分之六十七。五。

本系為讓同學理論與實務相互配合，特制定實習辦法，規定同學須於四年內修習一定時數方能畢業，同時於暑假安排同學至相關單位實習，增加同學實務經驗，另外爭取研究計畫，由系上師生共同研究規畫，增加學術研究經驗。

本系目前獎學金，除一般共同獎學金外，另有由各相關事業提供觀光局獎學金、觀光系獎學金、來來大飯店獎學金、錫安旅行社獎學金；等；以激勵同學爭取更多獎學金來鼓勵同學。

同學畢業後，除從事觀光相關事業（旅行社、餐飲業、觀光飯店、風景遊憩區）外，並可繼續進修深造，或參加觀光行政人員高普考進入公職機構服務。在此休閒意識提高，服務業蓬勃發展之際，培養德智兼優的觀光人才乃本系之目標。

要角色。

生開始實施）外；並就會計範圍開設：政府會計、稅務會計、管理會計、銀行會計、貨幣理論與政策、財政學、會計實務、主計制度及法規、會計報告分析、民法概要、商法……等相關課程。

師資方面，陸續延聘國內外專業教授任教，現有專兼任教師卅八位，副教授以上之資歷者共廿四位，佔百分之六十三點二。

三、圖書：本系擁有系圖書館，藏有專業圖書三千多冊，及校際間贈閱圖書百餘種，供師生研究參考。每年並陸續添購或由師長及校友捐贈，使系上師生能獲知會計學界新理論、新發展。

四、未來展望：再加強師資陣容，其次輔導學生參加各類型考試，為研究深造爭取獎金；並與工商企業合作，取得聯繫安排建教合作事宜，期望理論與實務相輔相成，造就出傑出的會計人才。

五、榮譽紀事：本系今年有兩位老師考上台大商學研究所會計組的博士班，此項成績對同學鼓舞不少，且本系同學今年有四位考上研究所，一位政大會研所、二位政大企研所、兩位本校企研所，相信老師和同學的努力下，本系的成績將更輝煌。